城事

本轮第三场"手艺达人进社区"便民服务市集在帝景苑举行

"小修小补"大受欢迎 场活动服务五百次

【 4 小手艺"里藏着"大民生",小修小补从街头走进小区, 走向惠民便民的"最后一百米"。5月20日,本轮第三场"手 艺达人进社区"便民服务市集走进广州市天河区帝景苑,在 服务时间内,12位手艺人共开展各类服务500余次。

此次活动由广东新快报社、中国农业银行广州分行主 办,广东康景物业服务有限公司、帝景苑业主委员会协办, 各摊档人来人往,大受欢迎。

▶裁剪 件衣服, 邓师傅笑 着让它变 得贴身。





⋖李师傅认真地配钥匙



▲农行广州分行的工作人员为居民进行科普。

其他小区也想邀请手艺达人去服务

本次活动提供钟表修理、电器维修、 补鞋、开锁配匙、缝补衣服、磨刀、行李箱 修理、理发、皮具护理、修伞等十项服务, 共开展各类服务500余次,覆盖面广泛。

"我这把伞坏了很久没丢掉,从没想过 能修好,来碰碰运气。""我刚刚买菜回来, 等着磨完刀中午做饭用。"从街坊们的话语 中可以感受到"小修小补"的需求很大。

"本次大型服务市集涉及服务广泛, 能满足大家的需求,居民反响热烈,我们 将通过线上线下相结合的方式助推更多 便民项目落地。"广东康景物业服务有限 公司帝景苑物业主任王福红表示,他们 联合帝景苑业主委员会从民生小处着

眼,在一些重要节点提供增值服务,写对 联、义诊、垃圾分类宣传和旧货换购等都 受到街坊青睐,每次上百人参与。帝景苑 业委会负责人透露,其他小区的业委会知 道后,也来咨询能否到他们那里服务。

银行工作人员现场讲授防诈知识

修鞋的王平师傅,今天第一单是修 一双小朋友的凉鞋,需要重新处理一下 鞋带粘扣。为老年顾客理发较多的徐师 傅,今天为不少小朋友修剪新发型。她 一直忙到中午一点半才吃午饭,共为69 人理发。"把孩子的头发剪成了小平头, 师傅的手艺很好,人也很幽默。"现场有 妈妈对徐师傅的手艺表示很满意。

一位来自印度的老奶奶拿着新买的 裤子,等着裁缝师傅为她的裤子改长度, 在此居住的不少外国朋友纷纷来帮衬和

除了便民服务,现场还有专业的金融 服务。"收到领取权益积分抽取冰箱、彩电 等大额奖品的抽奖短信不要信,对收到的 信息链接不要点,如要求转账汇款,请到 线下网点和工作人员核实……"在现场, 中国农业银行广州分行工作人员宣传并 解答各类反诈骗知识,并在现场设置有 奖问答,送出由东莞市华美食品有限公 司赠送的"缤纷华礼"蛋卷坚果礼包。

"我们以鲜活的案例解释核心风险 点,走近居民进行金融知识科普,帮助街

坊筑牢反诈防线,保护自身财产安全。" 农行广州分行林和西路支行零售行长陈 晓慧如是说。

下一场活动今日在华景新城举办

"距离远近都好说,我追求的是价廉 物美。"一名刚修完伞、理完发的小区业 主告诉新快报记者,小区周围很难找到 小修小补的店铺,如果在附近两公里内 有这样的店铺,其愿意帮衬。

主办方还在现场向街坊和手艺人发 放《小修小补手艺人生存状况和消费者需 求调查表》,他们积极作答。手艺达人们 表示,新快报的报道让其坚定了信心,找 到了职业的尊严,他们会以各种形式回报 广州街坊。此外,麦当劳还为手艺人提供 了免费午餐,送上加油打气的满满诚意。

新快报记者了解到,下一场活动于5 月21日在华景新城举办,各主办单位将用 心走好本轮为居民服务的"最后一站"。



■策划:新快报记者 张小奋 ■采写:新快报记者 邓毅富 林翠珍 李超朝 梁燕芬 ■摄影:新快报记者 左百村 实习生 陈芝冕

牢记殷殷嘱托 在推进中国武现代化建设中走在前列乡村振兴

清远连南首个冠名公益基金挂牌

爱心企业现场捐款10万元



■清远市连南县举行冠名基金挂牌仪式。

近日,清远市连南瑶族自治县民政 局、县慈善会联合连南县三排镇,在三排 镇驻镇帮镇扶村工作队办公室举行冠名 基金挂牌仪式,标志着连南瑶族自治县 慈善会•三排乡村振兴发展基金正式启 动,该基金是连南县慈善会首个冠名基 金,廾创了该县慈善公益基金旳无河。

在活动现场,爱心企业——连南瑶 族自治县横坑共赢农业发展有限公司向 三排基金捐赠10万元慈善款。县民政 局党组成员、副局长、慈善会副会长叶智 为连南瑶族自治县慈善会·三排乡村振 兴发展基金颁发证书,为连南瑶族自治 县横坑共赢农业发展有限公司颁发了感 谢牌匾。在随后的座谈交流中,各方就 基金运作、资源汇集、资金使用等深入交

换意见,共同表示将充分发挥慈善公益 领头羊作用,为三排镇乡村振兴、慈善事 业贡献力量,同时鼓励更多社会各界爱 心人士投入到慈善公益事业发展。

据了解,该基金是三排镇驻镇帮镇 扶村工作队自2021年7月入驻后,为解 决派出单位、社会组织、爱心人士的捐赠 不断增多而产生的资金难落地、资源较 零散、不太可持续等问题而推动的一项 重点工作。2022年12月18日,在各方 的不懈努力下,特别是连南瑶族自治县 民政局、连南瑶族自治县慈善会的大力 支持下,工作队正式收到了《关于同意 建立冠名基金的通知书》,标志着工作 队为建立乡村振兴发展基金的漫长努 力终成正果。

专家学者平远论剑 助力乡村人才培养



近日,作为广东省乡村振兴驻梅 州市平远县大柘镇帮镇扶村工作队 组员单位之一的广州开放大学,紧抓 主办2023全国开放大学视野下乡村 振兴与人才培养论坛的时机,邀请 了平远县、大柘镇相关干部出席论 坛,助力帮扶地乡村人才培养和人 才振兴,为平远县乡村振兴提供智 力支持。

新快报记者了解到,该论坛邀请 了国内乡村振兴领域专家学者作了 主旨报告。广州开放大学乡村振兴 学院院长李霖、华南农业大学经济管 理学院教授罗明忠、中国农业科学院 农业经济与发展研究所副研究员麻 吉亮等院校代表分别进行主旨汇报,

分析、分享了相关心得,与会专家学 者还相互展开了探讨交流。

研讨期间,来自平远县的干部与 来自全国各地乡村振兴战线上的专 家学者、帮扶干部等进行了深入交 流,互相介绍各自在乡村振兴领域的 先进经验和成功做法。平远县的干 部代表还与李霖就如何发挥"羊城村 官上大学"工程的资源及育人经验, 为平原县乡村振兴进行了深入研讨。

广州开放大学还组织平远县干 部代表参观考察了广州乡村振兴示 范点——从化区罗洞工匠小镇,现场 交流探讨新时期乡村振兴与人才培 养的政策机会、发展趋势和实践经

■新快报记者 梁美琪 通讯员 李晓声

■新快报记者 农艳芳 通讯员 王明臣